

沉迷赌博骗取40余万潜逃 漂白身份11年后落网

“才子逃犯”读研入党当公务员

2000年,山东招远一名信贷员李超骗取40余万元后潜逃。此后他先后将户口落在黑龙江、北京、青岛,顺利漂白身份,并被北京知名大学法律系录取为研究生。2006年,李超作为特殊人才被引入青岛,继而提拔为科级公务员。2011年11月25日,李超被警方抓获。

潜逃11年,他并没有像绝大多数逃犯那样过着惶恐不安、苦不堪言的日子,而是创造了一出“才子逃犯”的神话:顺利考取北京某知名大学法律系研究生,以特招人才获得提拔重用,成为青岛市正科级公务员;顺利恋爱、结婚。

父母的住房被换成赌资

出生于山东省莱阳市偏僻农村的李超,1993年顺利考上青岛一所大学,在学校任团支部书记并光荣入党,毕业后顺利分配到招远一银行工作。凭借勤奋努力,他很快得到领导器重,成为一名令人羡慕的信贷员,同时也赢得了一个女同事的芳心。

手中有了发放贷款的权力后,一些怀揣各种心思的企业和个人就开始众星捧月般围绕在李超周围,吃饭、K歌……李超感觉飘飘然的同时,也非常羡慕那些大款花钱如流水的气派。

偶然的一次,李超应客户之邀到赌场玩,第一次便赢了五六千元,尝到甜头的他开始频频光顾赌场。开始的一周,李超每天至少能赢1万多元,多时甚至五万元、十万元。钱来得这么容易,李超很快沉溺其中。

俗话说“十赌九输”,李超开始赢少输多,后来越赌越输,家里的积蓄输光了,父母唯一的住房也被换成了赌资。为了赌博,李超甚至借起了高利贷。至2000年12月,李超已债台高筑。怎么办?李超想到了一个字:跑!

妻子引产父亲失足身亡

2000年12月14日,李超利用信贷员的

身份骗取了招远市某金矿、某实业公司等单位40余万元后潜逃,公安部门将其列为网上逃犯。李超始终石沉大海,音信全无。

李超出逃之时,妻子已经怀有8个月的身孕,深受刺激的她无法面对这样残酷的事实,忍痛将即将出世的男婴引产;一直对儿子寄予厚望的父亲更是痛心不已,在一次建筑高空作业中不慎从铁架上失足摔落而死;老母亲在爱子生死不明、丈夫猝然离世的双重致命打击下,精神深受刺激。美满幸福的家庭变得破碎不堪。

李超的出逃也给所在银行造成了严重的困扰,受骗的储户要求银行赔偿他们的损失,一些储户不放心再把钱存在该银行。该银行做了大量的补救、安抚工作:依法赔偿储户损失,完善管理体制漏洞。

漂白身份拼命读书想重生

其实李超并没有逃远,他切断与以往亲朋好友的所有联系,一直潜伏在青岛某大学。当时该大学周围有一片棚户区,对暂住人口的管理比较松,李超就隐身于此。

为了谋生,李超打过工,开过书店,吃了不少苦头。向来一帆风顺的他不甘心就此偷偷摸摸地漂泊下去,他想重新光明正大地生活在阳光下。一方面,李超通过非法途径弄到一套假户籍手续,将年龄改小5岁后在黑龙江省克山县落户,并将户口迁移到北京,之后又从北京迁移到青岛,顺利地漂白了身份;另一方面,他拼命读书,2004年初,被北京某知名大学录取为法律系研究生。

在复习考研期间,李超结识了当时的在校大学生尚某,尚某对这位自称“从小父母双亡、养父母也已过世”的孤儿充满怜惜。同时,尚某也被李超的勤奋刻苦精神打动,二人在共同考研过程中擦出了爱情的火花。尚某放弃入读研究生的机会,打工赚学费支持李超读研。李超也非常珍惜这次机会,在学



校一直拿奖学金,并再次入党。

2006年,李超作为特殊人才被引入青岛市,进入青岛市某行政机关工作,堂而皇之地做起了国家公务员,并与尚某结婚,在青岛正式安定下来。

随后几年,李超获得单位同事的好评和领导的青睐,被提拔为正科级公务员,这让他产生一种时过境迁、风平浪静的错觉,他甚至从未考虑过投案自首,或者是主动赔偿

损失。2011年11月25日凌晨,李超在青岛市某区家中被招远市警方抓获时,他仍心存侥幸,拒不承认其真实身份,企图蒙混过关。

2011年12月30日,李超被山东省招远市检察院以职务侵占罪批准逮捕。在强有力的证据面前和政策感召下,李超终于放弃了抵抗。“唉,如果不是赌博……”李超开口便感慨不已。

■据检察日报

庐山老别墅变身“度假村”,延安房产开发“蚕食”景区……

全国多个知名景区遭遇“开发式”破相

“恒山已经变成一个巨大的‘采石场’”、“延安红色景区也被房地产‘开发’了”……近期不断有网民讲述各地一些知名景区保护不善的情况。记者赶赴一些景区进行了调查采访,实地了解这些景区遭遇建设性“破坏”、开发式“破相”的情况。

【山西恒山】四周群山“遍体鳞伤”

恒山,人称北岳,主峰位于山西省浑源县。

记者在采访中发现,由于缺乏监管、长期无序开采矿石,恒山风景区四周群山“遍体鳞伤”,多个山头被挖出大大的缺口,植被遭到严重破坏。浑源县城往南10公里进入恒山风景区,道路上挖掘机、大货车穿梭往来,带起阵阵粉尘。

恒山之所以被破坏,根源在于利益驱动,浑源县矿产资源丰富,目前已探明的矿产有煤、膨润土等20余种,且不少非金属矿床均适宜露天开采。

【陕西延安】房产开发“蚕食”景区

杨家岭革命旧址位于陕西延安市区西北。

记者采访发现,“中央花园”原址上竟然盖起了三栋高层楼房。据了解,这三栋楼中有两座是延安风景林场建设的“职工安置楼”,是以“旅游经济适用房”立项通过审批并开始动工建设的,而另外一座是杨家岭村擅自开发建设的。

据延安市文物局介绍,由于管理体制原因,“中央花园”权属多次更迭,地块上



1月13日,在恒山悬空寺风景区,几辆大货车呼啸而过,带起阵阵粉尘。

形成许多建筑,“中央花园”原有风貌早已不复存在。

【江西庐山】老别墅变身“度假村”

地处鄱阳湖畔的庐山是久负盛名的风景名胜区和避暑游览胜地。19世纪下半叶,庐山兴建了一批别墅并保留至今,形成蔚为大观的别墅建筑群。

但记者近日在庐山采访了解到,一些老别墅被开发用于宾馆经营和机关单位的休闲度假,从别墅村的老别墅里不时走出三三两两的游客。

庐山管理局规划局局长周玲玲说,对外开放改造成宾馆的别墅安装了相应的配套设施,比如空调、厨房伸出来的油烟管以及热水锅炉。记者在庐山上看到,由于用于对外经营,一些别墅厨房后墙黑黑

的油渍一直从排气孔下流到地面。

【北京地坛】古典园林成“大工地”

记者在北京地坛公园(微博)看到,春节前后的这个古典园林“破相”严重,正在变成一个“大工地”、“大卖场”。

由于正在筹备一年一度的地坛庙会,公园内部正在进行商户摊位的搭建,建筑材料、电线等随处可见。在地坛方泽坛附近,记者看到一间古建筑“变身”为“风入松”的茶室,据附近工作人员介绍,这家茶室平时不营业,从除夕开始营业。

家住附近的北京市民高秋芬看着正在搭建的五颜六色的塑料大棚说:“感觉和地坛这种皇家园林的气氛很不协调,都是塑料的棚子,万一起火,对消防安全也是个挺大的隐患。”

■据新华社

婴儿疑食奶粉死亡事件通报

捂热综合征致男婴身亡

关于“婴儿疑食圣元奶粉致死”事件,江西省都昌县人民政府13日通报称:已组织卫生、工商、质检、公安等有关部门抓紧调查原因,并现场抽取样品送检测机构检测,同时表示目前尚未接到其他食用奶粉患类似病例的报告。据调查,男婴因捂热综合征、多功能器官衰竭不治身亡。女婴亦出现相似症状,但病情较轻,已治愈出院。

据报道,江西都昌县一对不足5个月大的龙凤胎姐弟,1月7日疑因饮用批次为“2011112B11”的圣元奶粉后,出现抽搐、腹泻、便血症状。8日,男婴经抢救不治身亡,女婴暂时脱离生命危险。当地警方表示,奶粉是否存在问题暂时还无法确定,工商部门已对该批次的奶粉做下架处理,并抽样送往南昌进行检测。

圣元当晚在其官网发布声明称:“权威检测结果已出,圣元奶粉合格,与孩子死因无关。”

名词解释

什么是“捂热综合征”?

记者查询资料显示,婴儿捂热综合征,多因给孩子过度保暖或捂闷过久而引起,也称“蒙被缺氧综合征”。是儿科的一种急症,多发生于1周岁以下的婴儿,特别是刚出生不久的婴儿。

■据北京晚报